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Λίγα λόγια για το έργο 

 

Όταν πριν από αρκετά χρόνια, γνώρισα την ύπαρξη του Αγίου Εφραίμ, διαβάζοντας τυχαία 

για αυτόν σε ένα συναξάρι, με συγκλόνισε η ιστορία του, το μέγεθος του μαρτυρίου του, αλλά και το 

πλήθος των θαυμάτων που γίνονται στο όνομά του. Κάποια στιγμή επισκέφτηκα για πρώτη φορά τη 

μονή του στη Νέα Μάκρη και εκεί, μέσα σε κλίμα και πνεύμα βαθιάς προσευχής και κατάνυξης, 

πήρα την απόφαση να γράψω ένα μεγάλο έργο για μικτή χορωδία και αφηγητή, αφιερωμένο και 

εμπνευσμένο από τον Άγιο. Δεν νομίζω πως τα κατάφερα, όμως το έκανα με μεγάλη αίσθηση 

υπευθυνότητας και αγάπης προς έναν νεοφανή και θαυματουργό Άγιο της Ορθοδοξίας. 

Το έργο αποτελείται από τρία χορωδιακά, που είναι ανεξάρτητα μεταξύ τους και των οποίων 

προηγούνται μικρά κείμενα διαβασμένα από ηθοποιό ή αφηγητή. Τα κείμενα είναι του Μοναχού 

Γεράσιμου Μικραγιαννανίτου και τα βρήκα στο σχετικό βιβλίο του Αγίου, που έχει εκδοθεί από την 

Ι. Μ. Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στη Νέα Μάκρη Αττικής, όπου ανακαλύφθηκαν το 1950 τα 

λείψανά του.  

Τα χορωδιακά αυτά μπορούν να εκτελεστούν και το καθένα μόνο του, σαν ανεξάρτητα έργα, 

και τα δύο από αυτά είναι γραμμένα πάνω σε στίχους ψαλμών του Δαυίδ. 

 

Χάρης Κανάκης 

Συνθέτης-Πιανίστας-Συγγραφέας 

Μέλος Ένωσης Ελλήνων Μουσουργών-ΕΕΜ 

http://sirah68.blogspot.com/ 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σύντομο βιογραφικό Χάρη Κανάκη 
 

Ο Χάρης Κανάκης γεννήθηκε στη Νέα Φιλαδέλφεια το 1968. Σπούδασε Πιάνο 

(Δίπλωμα με Άριστα, Αριστείο Εξαιρετικής Επίδοσης και 1
ο
 Βραβείο) και Σύνθεση (Δίπλωμα 

με Άριστα και ειδικό βραβείο για το υποβληθέν συνθετικό του έργο) στο Ελληνικό Ωδείο, το 

Εθνικό Ωδείο και στον Μουσικό Σύνδεσμο Αθηνών. Στο πιάνο υπήρξε μαθητής των 

Ευαγγελίας Κανάκη, Μπέτης Μπαρζούκα, Κωστή Γαϊτάνου, Μυρτώς Μαυρίκου, στον 

τομέα των Ανωτέρων Θεωρητικών υπήρξε μαθητής των Καλλιόπης Σιώκου, Ουρανίας  

Ιωαννίδου, Παναγιώτη Κουβαρά  και Γιάννη Αυγερινού, ενώ έχει παρακολουθήσει 

μεγάλο αριθμό μουσικοπαιδαγωγικών σεμιναρίων σε Ελλάδα και εξωτερικό. 

Είναι μέλος της Ένωσης Ελλήνων Μουσουργών (Ε.Ε.Μ.) και  έχει συνθέσει 

μεγάλο αριθμό έργων για ορχήστρα, χορωδία, μουσική δωματίου και πιάνο, τα οποία 

παίζονται από καταξιωμένους σολίστες σε Ελλάδα και εξωτερικό. Αρκετά έργα του έχουν 

διακριθεί σε διεθνείς διαγωνισμούς και πανεπιστημιακά Project. Έχει γράψει επίσης μουσική 

για θέατρο και τηλεόραση, ενώ από το 2002 ασχολείται με τη jazz, free-style μεταγραφή 

γνωστών Ελληνικών και ξένων θεμάτων στο πιάνο, τα οποία παρουσιάζει κατά καιρούς σε 

επιλεγμένους συναυλιακούς  χώρους σε Ελλάδα και εξωτερικό. Από το 2017 συνεργάζεται με 

την δισκογραφική εταιρία PHASMA MUSIC με την οποία έχει ηχογραφήσει και 

κυκλοφορήσει σειρά έργων του. 

Παράλληλα ασχολείται με την λογοτεχνία, έχοντας γράψει πάνω από τριάντα 

διηγήματα, θεατρικά έργα και θεατρικούς μονόλογους, όπως και μεγάλο αριθμό ποιημάτων, 

ορισμένα εκ των οποίων βραβευμένα σε Πανελλήνιους διαγωνισμούς. Για το σύνολο της 

καλλιτεχνικής - συνθετικής του δραστηριότητας το περιοδικό “Jazz & Τζαζ” του έκανε 

ειδικό αφιέρωμα στο τεύχος Μαρτίου 2008. Έργα του έχουν παρουσιαστεί  επανειλημμένως 

από την ελληνική ραδιοφωνία και τηλεόραση. 

Εργάστηκε ως καθηγητής Πιάνου, Χορωδίας και Ανωτέρων Θεωρητικών της 

μουσικής σε πολλά Ωδεία και Δήμους της Αθήνας από το 1988 έως το 2018. Μεγάλος 

αριθμός μαθητών του διαπρέπει στον χώρο της μουσικής δημιουργίας και παιδαγωγικής. 

Έργα του υπάρχουν στο διαδίκτυο στις διευθύνσεις:  

 

Sirah68.blogspot.gr 

http://www.youtube.com/user/sirah68?feature=mhee 

 

Email: kanakisharis@gmail.com 
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Να αναγνωσθεί ευλαβικώς από τον ηθοποιό - αφηγητή

Χάρης Κανάκης

7/10/2018

«Προσόμοιον»

«Πάτερ Εφραίμ από παιδός, του Χριστού τοις ίχνεσιν, ασκητικώς ηκολούθησας, 

βίον ισάγγελον, εν όρει Αμώμων, διανύων Όσιε, εν ω βαρβαρικήν ιταμότητα,

στερρώς υπέμεινας, και Μαρτύρων ισοστάσιος, ανεδείχθης, αθλήσας δι' αίματος. 

  

Πάτερ Εφραίμ πολυειδώς, αικισθείς τω σώματι, έστης ως πύργος ακλόνητος, εν 

ταις στρεβλώσεσι, και χερσί Κυρίου, την ψυχήν παρέδωκας, τελέσας τον αγώνα ως 

άσαρκος· διό τιμώμεν σε, ως Χριστού Μεγαλομάρτυρα, δοξασθέντα, εν απείροις 

θαύμασι. 

  

Πάτερ Εφραίμ επιφανείς, εξ αδύτων επλήσας, ημάς χαράς ο πριν άγνωστος, και 

των λειψάνων σου, την αγίαν θήκην, ημάς αγιάζουσαν, ως θείον θησαυρόν ημίν

δέδωκας, εξ ης προέρχεται, ιαμάτων χάρις άφθονος, τοις τελούσι, την πάνσεπτον

μνήμην σου.»
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«Συναξάριον - Το μαρτύριο του Αγίου»

Να αναγνωσθεί ευλαβικώς από τον ηθοποιό - αφηγητή

«Ούτος ην τω δεκάτω και πέμπτω αιώνι, και εκ νεαράς ηλικίας, δέκατον τέταρτον γαρ  ήγεν

ενιαυτόν, αφιερώθη τω Κυρίω, άρας επ' ώμων τον Σταυρόν αυτού. Και εν Όρει των Αμώμων

καλουμένω, όντι εν τη Αττική, εν τη εκείσε Μονή, ζήλω θείω των κρειττόνων μονάσας, τους

ασκητικούς ήνυεν αγώνας, δι΄ άκρας εγκρατείας, και ταις λοιπαίς κατά Χριστόν αρεταίς

καθαίρων εαυτόν, και θεοειδής γνωριζόμενος.

Αλλά φθόνω του τοις καλοίς βασκαίνοντος μισοκάλου εχθρού, στίφος αλλοφύλων Αγαρηνών

βαρβάρων δια θαλάσσης επιδραμόν, φθορά και δηώσει και λεηλασία τα εκείσε πάντα συν τη

Μονή υπέβαλον. Τότε δη και τον μακάριον Εφραίμ, μανία πολλή κρατήσαντες, φρικώδεσι

τιμωρίαις και βασάνοις και πόνοις κατηκίζοντο και εσπάρασσον, έως ου βιαίω θανάτω

παρέδωκεν την εαυτού αγίαν ψυχήν εις χείρας Θεού παρέδωκεν τη ε' Μαΐου, εν έτει σωτηρίω

αυκστ' (1426), ημέρα Τρίτη, περί ώραν θ'.

Ταύτα πάντα ετέλουν άγνωστα και αφανή πλείστων ενιαυτών περιόδοις, κατακαλυπτόμενα τω

βυθώ της σιωπής και λήθης. Θεία δε επινεύσει και ροπή, εν έτει α ν' (1950), κινηθείσα η της

Μονής ηγουμένη, ης η κλήσις Μακαρία, εποιήσατο ανασκαφάς εν τη εκείσε αυλή, ένθα τη γ'

Ιανουαρίου μηνός, ανεύρατο εν πολλή

εκπλήξει και θάμβει ιερώ, λείψανα Οσίου ανδρός, ουράνιον εκπέμποντα ευωδίαν και οσμήν.

Διαπορούσα και ευχομένη τίνος άρα εισίν ταύτα, εφάνη αυτή θαυμαστός και ιεροπρεπής

μοναχός, όστις τα πάντα δήλα πεποίηκε· την κλήσιν, την βαρβαρικήν επιδρομήν, το

μαρτυρικόν τέλος, έτι δε, ότι τα ευρεθέντα οστά ανήκουν αυτώ, ως εν εκτενεία πως

αφηγούνται τη γ' Ιανουαρίου, εν η τελείται και εορτάζεται η εύρεσις των τιμίων λειψάνων του

Οσιομάρτυρος.

Ο θείος ούτος Μεγαλομάρτυς, δοξασθείς παρά Κυρίου, πλείστα θαύματα ενεργεί τοις

επικαλουμένοις αυτόν, και παντοίας νόσους θεραπεύει τοις προσερχομένοις τοις ιεροίς αυτού

λειψάνοις, αποκειμένοις εν τη παρά την Νέαν Μάκρην αγία αυτο Μονή. Και κατ' όναρ και

καθ΄ ύπαρ πολλάκις φαινόμενος, βοηθεί και αρήγει τοις εν ανάγκαις συνεχομένοις, τη

δεδομένη παρά Κυρίου αυτώ χάριτι.» 
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Να αναγνωσθεί ευλαβικώς από τον ηθοποιό - αφηγητή

«Έλαμψας εν τω όρει, πάλαι τω των Αμώμων, Χριστώ ευαρεστήσας οσίως· νυν δε

την αγίαν σου Μονήν, αγιάζεις τοις αγίοις Λειψάνοις σου, Εφραίμ εν σοι

χορεύουσαν και βοώσαν σοι ευφροσύνως·

Χαίρε, ο λύχνος της ησυχίας· χαίρε, ο τύπος της εγκρατείας.

Χαίρε, ο ευφράνας πιστών την διάνοιαν· χαίρε, ο αισχύνας απίστων την άνοιαν.
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Χαίρε, λαμπτήρ οσίας ασκήσεως· χαίρε, πρηστήρ μανίας του χείρονος.

Χαίρε, χαρά της αγίας Μονής σου· χαίρε, φωτός θησαυρός τρισηλίου.»
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